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Kristus jih kliče, ljudje jih potrebujejo
»Začeti je treba, v tem je vsa skriv

nost uspeha,« je svoj čas dejal papež 
Pij XI. Za vsako akcijo, ki bi jo radi 
uspešno opravili, je potreben dober zače
tek. Samo tak dobro premišljen in načr
tovan začetek je lahko poroštvo za uspeh. 
To velja tudi za Leto duhovnih poklicev, 
ki so ga 8. septembra začeli po vsej Slo
veniji, pa tudi drugod, kjer Slovenci ži
vimo.

ČAS BOŽJEGA USMILJENJA

Pripoveduje evangelist sv. Luka, da je 
naš Gospod na začetku svojega delovanja 
prišel tudi v Nazaret, kjer je bil vzrejen. 
»Po svoji navadi je šel sobotni dan v 
shodnico in je vstal, da bi bral. Dali so 
mu knjigo preroka Izaija. Odprl je knjigo 
in našel mesto, kjer je bilo pisano: "Duh 
Gospodov je nad menoj; zato me je ma
zilil. Poslal me je, da ubogim oznanim 
blagovest; da naznanim jetnikom oprošče- 
nje in slepim pogled, da zatirane izpu
stim na prostost in oznanim leto božjega 
usmiljenja« (Lk 4, 16-19).

Kar je nekoč napovedal prerok Izaija, 
se je s Kristusovim nastopom in delova
njem začelo izpolnjevati, kakor stoji za
pisano v evangeliju (Lk 4, 21). V moči 
Sv. Duha je Kristus duhovno ubogim ozna
njal evangelij, ujetim v grehu prinesel od
rešenje, nevednim in zaslepljenim odkril 
resnico, zatirane v suženjstvu sebičnosti 
in sovraštva izpustil v svobodo novega 
življenja in ljubezni. S tem se je začelo 
leto božjega usmiljenja.

Da bi se to leto nadaljevalo vsa sto
letja do konca sveta, je Kristus Cerkvi 
in posebno svojim duhovnikom v Cerkvi 
naložil isto poslanstvo. Ljudem naj ozna
njajo in prinašajo, kar jim je prinesel 
Kristus. Toda, bo imela tudi Cerkev na 
Slovenskem vedno dovolj duhovnikov, ki 
bodo ljudem oznanjevali leto božjega u- 
smiljenja in nadaljevali Kristusovo po
slanstvo?

V letu 1983-84 smo praznovali sveto leto 
odrešenja. Upamo, da je bilo to leto tudi 
za nas čas milosti, čas božjega obiska
nja in leto božjega usmiljenja. Leto po
klicev pomeni nadaljevanje tega časa s 
posebnega vidika, tudi v zvezi s svetov
nim Letom mladine 1985.

Slovesni začetek Leta poklicev na Brez
jah, Ptujski gori in Sveti gori je v vseh 
treh škofijah veliko znamenje za pomem
ben čas v verskem življenju našega na
roda. Čakajo nas velike naloge, če bomo 
vedno bolj znali brati znamenja časa, ra
zumeti božji klic in nanj odgovoriti.

»Namen Leta poklicev je, da poglobi za
vest poklicanosti v osebnem, družinskem, 
krščanskem in družbenem življenju in zla
sti, da poživi zanimanje za duhovniške 
in redovniške poklice,« je bilo rečeno že 
v napovedi slovenskih škofov, ki je bila 
objavljena v novomašni številki Družina.

Leto božjega usmiljenja pa naj se po
kaže zlasti v tem, da nam Bog v pri
hodnosti da veliko novih duhovniških in 
redovniških poklicev, ki bodo zrasli iz 
naših družin, zoreli v naših župnijah in 
dozoreli v naši Cerkvi in bodo viden do
kaz božjega usmiljenja.

O DUHOVNIH POKLICIH 
JE TREBA GOVORITI

Leta 1981 je bil v Rimu kongres o du
hovnih poklicih. Objavljena je bila nato 
posebna listina, v kateri je med drugim 
rečeno: »Oznanjevanje božje besede je po
leg molitve temeljna prvina dela za du
hovne poklice. Božja beseda ima globok 
odnos do vsakega poklica. To je beseda, 
ki kliče, in sicer v živo. Zato je vsako 
srečanje z božjo besedo srečni trenutek 
za morebitni poklic. Vernik, ki se pusti 
prežeti z božjo besedo, zadobi novo za
vest svojega poklica; gre za dialog z Bo
gom; čuti se izzvanega; odkriva bolj za
vzete načine za sodelovanje z Jezusom 
za prihod njegovega kraljestva. Božjo be
sedo moramo oznanjati v primerni kate- 
hezi. Danes je veliko ljudi, posebno mla
dih, ki pomanjkljivo in nepopolno pozna
jo svoj temeljni krščanski poklic in po
sebne oblike za službo Bogu in Cerkvi 
posvečenega življenja. Zato je potrebna

kateheza, ki naj zna najprej voditi ver
nike, posebno mlade, da gledajo v krščan
skem življenju odgovor na božji klic. Ta
ko bo vsaka taka kateheza rodovitna za 
vprašanja poklicev. Posebna kateheza pa 
poudarja svojski značaj duhovniškega, 
diakonskega, redovniškega, misijonarske
ga, posvečenega svetnega poklica, da bi 
občestvo vernih dojelo njihov pomen za 
božje kraljestvo.«

Ze Pavel VI. je v Catechesi tradendae 
zapisal: »Kar se na primer tiče poklicev 
v duhovniško ali redovniško življenje, je 
gotovo, da so se številni prebudili pri 
dobri katehezi v otroški in mladostni do
bi« (št. 39).

Kateheza mora dobro pojasniti bistve
no razliko med skupnim duhovništvom, 
ki izhaja iz krsta, in službenim duhov
ništvom, ki izhaja iz svetega reda.

Posebno važnost zasluži v Letu duhov
nih poklicev tudi razlaga sv. pisma. Sve
topisemska kateheza pomaga dojeti glo
boko zavezo med Bogom in ljudmi, pri
pravlja nas, da sprejmemo božji klic in 
nanj odgovorimo s podaritvijo svojega 
življenja Bogu in božjemu ljudstvu. Ta 
kateheza nam predstavlja velike osebnosti 
stare in nove zaveze, ki jih je Bog po
klical k sodelovanju pri uresničevanju zgo
dovine odrešenja, zlasti še Devico Marijo, 
ki je najpopolneje odgovorila na božje 
povabilo. Sveto pismo nam dalje kaže 
celo vrsto takih ljudi, ki jih je Bog vzga
jal, da so mu lahko odgovorili.

Prav tako moramo pri katehezi prika
zovati tudi resnično zgodovino Cerkve in 
skozi stoletja kazati na tiste osebnosti, 
ki so preoblikovale cela zgodovinska ob
dobja. To so bili še posebej redovni usta
novitelji. Ne bomo smeli prezreti velikih 
osebnosti naše domače zgodovine: Slom
ška, Baraga, Jegliča in drugih.

TREBA JE VEČ MOLITI

Razen prizadevanja za poglobljeno ka- 
tehezo mladih in odraslih bomo morali v 
Letu duhovnih poklicev posvetiti skrbi, 
da bi več in bolje molili za te poklice. 
Molitev za duhovne poklice ni le eno iz
med poljubnih sredstev, temveč je bistve
no sredstvo, ki ga Kristus od nas narav
nost zahteva.

Gotovo smo tudi pri nas že doslej ve
liko molili za poklice. Molili smo po žup
nijah, po družinah, zasebno, pri čemer 
so se posebno odlikovali naši ostareli 
bratje in sestre. Letos pa se bomo še po
sebej trudili, da bi v ta stalni krog mo
livcev pritegnili še več ljudi. Ne smemo 
pa ostati samo pri tistih dnevih, ki so že 
nekako ustaljeni (prvi četrtki ali prve so
bote), iskati bomo morali novih možnosti, 
da molitev za poklice prodre v različne 
vrste vernih, zlasti še med mlade.

SPREJETI MORAMO GOSPODA

Ko je Jezus v Nazaretu oznanil leto 
božjega usmiljenja, so se Nazarečani nad 
njim pohujševali, ga vrgli iz mesta in od
vedli na rob hriba, da bi ga pahnili v pre
pad. In o Jezusu pravi evangelij: »On pa 
je šel po sredi med njimi — in je odha
jal« (Lk 4, 30).

Kaj takega se med nami ne sme zgo
diti. Trdno verujemo in zaupamo, da se 
bo v Letu poklicev zgodilo nasprotno: vsi, 
posebno družine in mladi, bomo sprejeli 
Gospoda. Jezus bo ostal med nami in 
prihajal bo na nov način, posebno v no
vih poklicih duhovnikov, redovnikov in 
redovnic, pa tudi očetov in mater in v 
vseh oblikah družbenih poklicev k nam 
in nas utrjeval v zavesti, da nas Bog kli
če. Tako bo Leto poklicev zares leto bož
jega usmiljenja in s tem leto novega upa
nja v novo prihodnost.

Zadnji papeževi dnevi v Kanadi
Ko je  sv. oče zapustil v nedeljo 16. sep

tem bra  m esto M ontreal, 'je p rek  Winni- 
pega, glavnega m esta  zvezne države Ma- 
nitoba, žitnice Kanade, prispel na večer 
v Edm onton, prestolnico Alberte, k je r so 
največja ležišča petro leja  v tej p rostran i 
deželi. Tu je  govoril predvsem o razkora
ku  m ed bogatim  Severom in ubožnim 
Jugom . N aslanjajoč se na encikliko pa
peža Pavla VI. »Populorum progressio« 
je  opozoril, da  posta ja  Sever vedno bolj 
bogat, Jug pa  vedno bolj reven, kar pri
naša s seboj sm rtno  grožnjo za ves svet.
V luči K ristusovih besed bo Jug nekoč 
sodil Sever.

IZJALOVLJENO SREČANJE

V E dm ontu je  papež dvakrat prenočil.
V ponedeljek 17. seiptembra naj b i obi
skal prvotne prebivalce Kanade, Ind ijan 
ce »Den« in Eskim e (Inuit) v k ra ju  Fort 
Sim pson, 500 km  pro ti severu od Edmon- 
ta, nato  pa se razvedril in odpočil ter 
obiskal tam kajšn ji narodni park. Toda 
slabo vrem e m u je vse to  onemogočilo. 
Letalo n i moglo p ris ta ti v F ort Sim pso
nu, k je r  ga je  željno čakalo kakih pet 
tisoč domačinov. K asneje je  še enkrat, 
potem  ko je zapustil Vančouver, skušal 
p riti do toliko zaželenega kraja , a spet 
ni bilo mogoče.

Zato so objavili, k a r je  hotel zbranim  
Indijancem  in Eskim om  osebno povedati. 
N ajprej je  pohvalil m isijonarje, ki so 
jim  prinesli K ristusa in ovrednotili n ji
hova ku ltu rna  izročila. Žal so bili v teku 
stoletij dom ačini ponovno žrtev krivič
nega ravnanja  novih prišlekov, ki so sm a
tra li n jih  kulturo  za m anjvredno. Danes 
so se k  sreči razm ere spremenile. Prišla 
je  ura, da se obvežejo vse zadane rane, 
odpravijo  ločevanja, zgradijo novi odnosi 
v vseobjem ajočem  odpuščanju. Cerkev ob 
tej priložnosti slovesno razglaša n jih  p ra
vice, pa  tud i dolžnosti te r  obsoja fizično, 
versko in ku ltu rno  zatiranje, kakor tudi 
vse, kar b i jih  moglo oropati pripada
jočih pravic.

NA TIHOMORSKI OBALI
V torek  18. septem bra je  sv. oče do

segel skrajn i kos Kanade ob tihom orski 
obali, k je r se je  ustavil v slikovitem  p ri
staniškem  m estu  Vancouver. Sv. mašo je 
opravil na  letališču Abbotsford. Udele
žencem je  v pridigi dejal, da nas K ristus 
ljubi, a  zahteva naš odgovor na  to  lju 
bezen. Sestal se je  tudi v m estnem  sta
dionu s 65.000 m ladim i, ostarelim i in te
lesno ali duševno oviranim i. Tu je  zla
sti poudaril da r življenja. Treba ga je 
b ran iti, vse od spočetja dalje p ro ti vse
m u, k a r ga ogroža kot so to  lakota, voj
ska, m am ila, alkohol, nečloveški pogoji 
za življenje, nasilje. Zlasti pa splav, ta  
nezaslišani zločin, ki u stvarja  pogoje za 
prezir, zanikanje in uničevanje človeka.

SLOVESNI PRIHOD V OTTAWO
Papež je  zapustil Vancouver v sredo 

19. septem bra v opoldanskih u rah  te r po 
štirih  in pol u re  prispel v Otaavvo, zvezno 
prestolnico Kanade. Mesto leži ob isto
im enski reki in loči francosiko govoreči 
del od angleškega. Ustanovila ga je  leta 
1867 angleška kraljica V iktorija  prav s 
tem  nam enom , da  poveže francoske in 
angleške priseljence.

V stop sv. očeta v O ttawo je  bil slikovit. 
Mesto je  z relko povezano s 7 km  dolgim 
kanalom , kateri je  pravzaprav reka, 
ki m esto preseka od severa p ro ti jugu. 
Papež se je  vkrcal v zanj zgrajen čoln 
s kabino iz stekla, na katerem  je  stal 
velik križ in  v počasni vožnji dosipel v 
mesto. Na obrežju se je  zbralo do 300.000 
ljudi, ki so ga navdušeno pozdravljali. 
Naj povemo, da so v Ottavvi p ro testan ti 
v večini (52 %).

Po izkrcanju in pozdravih s stran i cer
kvenih in  civilnih dostojanstvenikov je 
Janez Pavel II. na jp re j obiskal bogomi- 
selne redovnice, ki živijo v  strogi klavzuri 
in pripadaijo kongregaciji Služabnic Jezu
sa in  M arije, kanadskega izvora. Sv. oče 
je s svojim  obiskom  (opravil je  tud i sv. 
m ašo in govoril) hotel predvsem  dati pou-

SRrnUiv aonr predseMka Reaam
Severnoam eriški predsednik Reagan je 

imel v ponedeljek 24. septem bra na 39. 
zasedanju OZN v New Y orku pom em ben 
govor, ki ga je  svetovna javnost nestrpno  
pričakovala, saj so vsi hoteli vedeti, kaj 
misli o odnosih s Sovjetsko zvezo.

Reagan je bil v besedah zelo spravljiv. 
Dejal je, da ni možno glede nadzorstva 
oborožitve pa tud i drugih vprašanj kaj 
drugega ko t so neposredna pogajanja. 
Predlagal je  občasna posvetovanja med 
ZDA in SZ, vse spore na  raznih zemeljskih 
obm očjih pa naj bi se reševalo na poli
tični ravni. Sev. Amerika je pripravljena 
na tako jšn ja  konstruktivna pogajan ja , saj 
se zaveda, kako lahko obe državi v h ipu  
uničita civilizacijo. In teresna obm očja spa
dajo v preteklost, osta ja jo  p a  razlike m ed 
am eriškim i in sovjetskim i interesi. Rea
gan je  tudi zaželel, da bi se pogajan ja  
m ed obema stranem a začela že letos ali 
najkasneje v začetku prihodnjega leta, 
vendar bo m oral b iti vsak sporazum  ve
zan na m ožnost nadzorstva oboroževalne 
tekm e in na bistveno znižanje jedrske 
oborožitve.

skrivnost. Dejstvo pa je, da je  v svojem 
stanovanju v Londonu pustil vse svoje 
stvari in tudi ni dvignil svojega denarja, 
naloženega v banki.

Seveda so v Moskvi uprizorili ob n je
govem povratku tiskovno konferenco, na 
kateri je  Bitov govoril o svoji »ugrabi
tvi«, kako so ga agenti britanske obvešče
valne službe mučili, izsiljevali in prisilili, 
da  je  dajal protisovjetske izjave.

O stajata  pri tej skrivnostni zadevi dve 
teoriji: ali je  Bitov res pobegnil na Za
hod in kasneje podlegel depresiji te r se 
vrnil v Sovjetsko zvezo (na konferenci je 
molčal na vprašan ja  tu jih  časnikarjev, 
kako se je  vrnil), ali pa je  Bitova Bri
tancem  nastavila sovjetska obveščevalna 
služba, da bi tako prišla do inform acij 
in vpogleda v om enjeno službo. Če bo 
Bitov po tej tiskovni konferenci v javno
sti izginil, naj bi veljala p rva, če pa bo 
sprejet na svoje delovno m esto, je  pa 
druga teo rija  neizpodbitna.

■  V New Yorku se je  19. septem bra za
čelo 39. zasedanje Organizacije Združenih 
narodov. Na dnevnem redu  je  kakih 130 
točk, ki so jih  delegati posam eznih držav 
prijavili v glavno razpravo. Teh delegatov 
je  p rek  150. Za predsednika letošnjega za
sedanja je  b il izvoljen Paul Lusaka iz Zam
bije. Letos je  nam reč prišla za to  m esto 
po ro taciji, ki je  v veljavi, na vrsto  afri
ška celina.

Spet v M oskvi
Lani septem bra je  m ed drugim i p riso

stvoval film skem u festivalu v B enetkah 
tudi danes 52-letni bivši ku ltu rn i u rednik  
sovjetske revije »Literaturna Gazeta« Oleg 
Bitov. Nenadom a je  tedaj izginil in šele 
čez nekaj tednov se je oglasil iz Londona, 
k jer je zaprosil in dobil politični azil.

Po 12 mesecih p a  se je  Bitov spet ne
pričakovano pojavil v Moskvi. Ali je  bil 
ugrabljen ali pa šel tja  prostovoljno ali 
pa pod vplivom dom otožja (tam  im a ženo 
in  15-letno hčerko), bo ostala verje tno

■  V Čilu so 19. septem bra proslavili 174- 
letnico državne neodvisnosti. Pet škofov 
v svojih stolnicah v znak p ro testa  zoper 
vladno nasilje ni hotelo opraviti zahvalne 
pobožnosti. N adškof prestolnice Santiago, 
Ju an  Francisco Fresno, pa je  verski ob
red  opravil v priso tnosti najvišjih  pred
stavnikov režima z generalom Pinochetom 
na čelu. Med govorom je  pozval Čilence, 
naj se odpovedo nasilju, ker ne vodi k  re
ševanju problem ov in ker je  človeka ne
vredno. Cerkev se zato obrača na vse de
javnike v državi, naj se opredelijo za p ra
vo dem okracijo, za m ir, ki ga je  m oč do
seči edinole z narodno spravo m ed vlado, 
opozicijo in drugim i sek to rji v državi, za 
k a r  se čilski škofje že dolgo prizadevajo.

darka ikontemplaciji, ki presega akcijo. 
Blagroval je  dežele, k i še im ajo v svoji 
sredi te vrste redovnic. Cerkev sm atra  
njihovo priso tnost za nekaj bistvenega v 
njenem  življenju.

PRED POLITIKI IN DIPLOMATI

Na večer istega dne se je  sv. oče po
dal v H ideau Hall, ki je  rezidenca b ri
tanskega guvernerja. Ta predstavlja b ri
tansko kraljico, ka tera  je  v ladar vseh 
držav, ki sestavljajo  britansko skupnost. 
T renutno je guverner gospa Jeanne Sauve, 
p riso ten  pa  je  bil tu d i novi m inistrski 
predsednik B rian Mulroney.

Takoj nato je  papež sprejel člane kanad
ske zvezne vlade in diplom atskega zbora. 
Omenil je  sence, ki prekrivajo  m edna
rodne obzorje (prekinitev pogajanj o ra 
zorožitvi, poskusi s človeškimi zarodki, 
pom anjkanje svobode v mnogih državah). 
Dejal je , da je  po trebno  novo gledanje 
na m ir, ki izključuje egoizem in narod
nostno nestrpnost, Vključuje pa spošto
vanje do vseh človekovih pravic.

»V mnogih državah je  postal splav ne
kaj družbeno sprejem ljivega in z lahkoto 
dosegljivega. Splav naj bi bil odgovor 
na mnoge probleme: nezaželena noseč
nost, nosečnost neporočenih žena in de
klet, p reh itro  naraščanje prebivalstva, 
revščina. Ne samo, da sedanja družba 
splav dovoljuje, am pak ga celo opravi
čuje. K adar se sistem atično zanika spo
štovanje do življenja, zgubi človeška o- 
seba svoje dostojanstvo in je stalno ogro-

ZADNJI DAN BIVANJA V KANADI

Sv. oče ga je  začel s srečanjem  s ka
nadskim i škofi, ki jih  je  127. Od teh je 
77 s francoskega področja. Po p ro s ti izme
njavi misli in m nenj, ki je  tra ja la  pol
drugo uro, je  papež opozoril na različne 
nevarnosti, ki ogrožajo družinsko življe
n je  v  Kanadi. Omenil je  razkroj družine, 
ločitve, skupno življenje m ladih brez po
roke, zatekanje k  p ro tispočetn im  sred
stvom  nam esto  da bi se ob sam okontroli 
zasledoval dvojni nam en zakona: ljube
zen in odp rto st do novih življenj. Tudi 
to  pot je  sv. oče omenil verska prega
n jan ja  in obtožil javna občila, da izva
ja jo  zaroto molka, kar je  treba na vsak 
način streti.

Zaključno sv. mašo je papež opravil na 
ravnici Le Breton. Dajal je , da je  nujno 
potrebno ljudi zaščititi pred  jedrsko 
sm rtjo  in lakoto. Tudi čas po zadnji sve
tovni vojni je  po ln  spopadov in  napeto
sti. Vse to se dogaja, ker prevladuje k ri
vica in se prem alo spoštu je človetkovo 
dostojanstvo. Zato je  potrebno pospeše
vati pravičnost, če hočemo graditi m ir.

JE IMELO TO POTOVANJE SMISEL?

Po končanem  potovanju se prenekateri 
sprašujejo , ali je  bilo vredno opraviti ta 
ko pot, ali ni šlo sam o za razkazovanje 
papeža in zmagoslavne nastope. M nenja 
so različna. Mi se pridružujem o stališču, 
ki ga je  objavil katoliški dnevnik »Av- 
venire«.

Prvo neizpodbitno dejstvo je, da je od 
25 m ilijonov prebivalcev, ki jih  trenu tno  
šteje Kanada, 11 m ilijonov katoličanov in 
od teh  jih  je  štiri do pe t m ilijonov pa
peža videlo od blizu in osebno poslušalo 
njegovo besedo. Drugo pa je, da so se ti 
katoličani, ki drugače živijo precej ločeno 
m ed seboj, našli na množičnih srečanjih , 
odkrili, da im ajo isto vero, da jih  je
mnogo. Bili so nekako prisiljeni, razgo- 
v arja ti se in razprav lja ti o nakazanih
problem ih.

In  to je  tre tje , kar je  papežev obisk 
prinesel kanadski Cerkvi: vznem irjenje ob 
problem ih, ki jih  je  nakazal: splav, člo
vekove pravice, spoštovanje prvotnega
prebivalstva, razorožitev, delo za m ir. In  
še mnogo drugega. Čas »po papežu« bo 
lahko poln polemik, žolčnih razprav, a tu 
di razm išljanj in  iskanja novih poti. Zato 
lahko rečemo: tudi ta  pot sv. očeta ne 
bo zaman. J. K.
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Nedelja, velik in suet dan OKTOBER — MESEC ROŽNEGA VENCA
Bistvo rožnega venca je v tem, da nastopata Kristusov lik in usoda povezana z 

življenjem njegove Matere Marije. Molivec premišljuje petnajstero dogodkov iz Go
spodovega življenja, vendar ne dogodkov kot takih, marveč iz srčnega utripa Matere, 
ki mu je bila med vsemi ljudmi najbližja. Tudi ne gre za navadno premišljevanje, 
ker ga morajo spremljati vedno spet ponavljajoče se besede: zdravamarije. To dvoje 
moraš združiti, v tem je posebnost molitve rožnega venca in treba se je tega naučiti.

Z rožnim vencem nenehno ponavljamo svoj klic po Marijini priprošnji, ki more 
učinkovito sprejeti vse težave, ki pritiskajo na človeško življenje. V rožnem vencu 
se s premišljevanjem pred nami razvija Marijino z Bogom izpolnjeno življenje, de
ležni smo ga in radujmo se njegove tople polnosti. Ob njem se umirimo, saj smo 
v Marijini bližini; hkrati nam odkriva pomen Marijinega lika; molitev se namreč s 
premišljevanjem usmerja v Kristusovo življenje, kolikor je postalo vsebina Marijinega 
lastnega življenja.

Komur je postal rožni venec domač, temu bo kakor spokojna, skrita dežela, 
kamor se bo odpravljal in se umiril, ali kapela, katere vrata so vedno odprta, da 
tam lahko odlaga, kar doživlja. (Po Guardiniju)

OKNO V DANAŠNJI SVET

DUŠNOPASTIRSKA NAVODILA

V sklepnem delu pastirskega pisma da
jejo italijanski škofje duhovnikom in ver
nikom praktična navodila za pravilno 
praznovanje in ovrednotenje nedelje. Na
vajamo jih v izvlečku.

1. Cerkveni zapovedi o nedeljski prisot
nosti pri sveti maši zadosti, kdor se ude
leži svete maše na nedeljo ali zapovedan 
praznik ali na predvečer nedelje ali pra
znika. Verniki so se svete maše dolžni 
udeležiti. Kdor iz prezira sveto mašo o- 
pusti, težko greši. Kdor se je zaradi res
nih razlogov ne more udeležiti, ga to 
žalosti. Kdor je površno pri sveti maši, 
ni deležen vseh bogatih darov svete maše.

2. Duhovnik, ki vzpodbuja vernike in 
starši, ki navajo otroke, da bi posveče
vali Gospodov dan, bodo prepričljivi le te
daj, če govorijo iz lastne izkušnje.

3. Miza božje besede in Evharistije naj 
bo skrbno pripravljena, da bo sodelova
nje prisotnih bogato in plodno.

4. Upravičena je želja tistih, ki po tednu 
dela in napetosti iščejo zunaj mesta tre
nutke bolj človeškega, bolj sproščenega 
in zdravega življenja. Odtod pa priha
jajo nove težave za dušno pastirstvo. Ta 
način preživljanja nedelje prinaša škodo 
posameznikom in še prav posebej dru
žinskim skupnostim, ker se odtujijo ver
skemu pomenu nedelje.

5. Cerkev zelo resno upošteva potrebe 
vernikov. Zato je uvedla v preteklosti 
najprej nedeljske večerne maše, potem  
še nedeljske maše v soboto zvečer. Po
staja jasno, da vse to ne rešuje v zadost
ni meri tega vprašanja. Rešitev bi bila 
verjetno v tem, če bi bila sobota prosta 
dela in šolskega pouka. Velike množične 
prireditve naj bi se vršile v soboto. Ne
delja bi ostala prosta za verske dejavno
sti, za družino in za osnovne družabne 
odnose.

6. Naj se ne množijo preko mere ne
deljske in praznične maše. Namen je si
cer dober, da se da čim večjemu številu 
vernikov možnost, da so pri nedeljski 
maši. Vendar se tako drobi župnijska 
skupnost, duhovniki pa so preveč zapo
sleni, da jim zmanjkuje čas za druge 
dejavnosti, ki pripomorejo, da je prazno
vanje Gospodovega dne bolj plodno.

7. Prednost naj imajo župnijske maše. 
Maše za posebne skupine naj ne bodo 
na nedeljo, ampak kolikor je mogoče, 
med tednom. K tem mašam naj imajo 
dostop tudi drugi člani župnijske skupno
sti. Krsti med nedeljsko mašo naj bodo 
le enkrat na mesec. Poroke naj ne mo
tijo nedeljskega bogoslužja. Duhovniki 
naj navajajo vernike, da bi prihajali k 
spovedi izven nedeljske maše. Sami pa 
naj jim bodo na voljo ob bolj primer
nem času. Dnevi nabirk za skupne po
trebe naj ne ovirajo bogoslužja ln de- 
deljske pridige.

8. V bogoslužju se praznični dan zače
nja s prvimi večernicami. Sobotni večer 
je v bogoslužnem pogledu že nedelja. Za
to mora biti sobotna večerna maša od 
naslednje nedelje in z isto slovesnostjo 
kakor v nedeljo. Vedno mora biti pridiga. 
Nikoli naj ne bo večerna maša ie  v so
boto popoldne ali od istega dne.

9. Maši po radiu ali po televiziji često  
pobožno sledijo bolniki, ostareli in tisti, 
ki osebno ne morejo v cerkev. Prav tem 
lahko nudi veliko duhovno korist.

Vedeti pa je treba, kdor je iz resnih 
razlogov zadržan, ga cerkvena zapoved 
ne veže. Ni mogoče zadostiti cerkveni 
zapovedi s spremljanjem maše po radiu 
ali televiziji. Prinaša pa sodelovanje pri 
maši po radiu ali televiziji velike koristi. 
Neposredno poslušanje božje besede in 
pridige more navajati k molitvi. Bolnik 
in ostarela oseba se more duhovno zdru
žiti s tistimi, ki so v cerkvi pri maši, 
more sodelovati pri prošnjah vernikov. 
Seveda manjka osebna prisotnost. Ni mo
goče osebno prinesti daru k oltarju, mož
no pa je iz svojega življenja (bolezni, 
slabosti, upanja, bojazni) napraviti dar 
in ga pridružiti Kristusovemu.

10. Ob molitvi ima svoj prostor kr
ščanska ljubezen do bližnjega. Nedelja 
je za mnoge kristjane dan, ko lahko po
svetijo nekaj svojega časa sorodnikom, 
prijateljem, bolnikom in oddaljenim. 
Mnogi ljudje se šele ob takem obisku 
zavedo, da je tudi zanje nedelja. Egoi
zem počitnic naj ne ugasne te svetilke 
krščanske ljubezni in vere.

Nedelja je tudi dan za obisk popojnih 
na pokopališču. Ne gre za obujanje ža
losti zaradi umrle osebe, ampak pred
vsem za dejanje vere in upanja, da osta
ja vez, ki je smrt ne pretrga in da gremo 
nasproti tistemu dnevu, ki ne pozna te
me, ne smrti in ne ločitve.

NEDELJA MORA POSTATI PRAZNIK

Da bo nedelja spet to, kar mora biti, 
bo potrebno mnogo časa in mnogo dela. 
Ne domišljajmo si, da se bo preteklost 
povrnila. Naša nedelja je drugačna kot je 
bila nedelja naših dedov in drugačna ka
kor bo ob koncu tega tisočletja. Kljub 
potrebnim družabnim spremembam kri
stjanova nedelja ne bo nikoli zgubila svo
jega duhovnega značaja, ki jo dviga nad 
vse druge dneve.

Truditi se moramo, da nedelji vrnemo 
njen pravi značaj in sicer značaj vese
lega praznika. Verjetno ne bo dovolj, da 
skrbimo za boljše obhajanje Evharistije, 
niti ne, da bo nedelja dan molitve, dan 
obiskov znancev, bolnikov in pokopali
šča. Vse to je potrebno, a ne zadostuje.

Zopet mora postati praznik. Praznik po
meni veselje, želja biti skupaj, si govoriti, 
podaljšati srečanje, skupno zauživanje hra
ne, počitek in tudi zdravo razvedrilo. Vse 
to izraža krščansko veselje. Noben pra
znik ni pravi, če ne izraža veselja, ki pri
haja iz združenja z Bogom, ki gradi in 
podpira cerkveno skupnost in je zname
nje upanja za svet.

Ne moremo povedati, kako se bo tak 
način nedeljskega praznovanja uresniče
val v naših krščanskih skupnostih. Naka
zali sm o le pot. Župnijam, družinam, sku
pinam, ki jih podpira Kristusov Duh, je 
zaupana naloga, da s svojim pogumom in 
svojo iznajdljivostjo iščejo pot, kako Go
spodovemu dnevu spet vrniti njegovo kr
ščansko polnost.

(Konec)

Dobrotnik Ugande 
je postal duhovnik
V stolnici v Bologni je  škof iz Ugande 

Cipriano K ihangire posvetil v m ašnika Vit- 
to ria  P astorija, ki je  sedaj s ta r  58 let. 
Že p red  leti je  postal stalni diakon ško
fije Gulu v Ugandi. V pretek losti je  veliko 
storil za pom oč potrebnim  v Ugandi, saj 
je  odposlal 4.000 ton živeža in  zdravil. 
Znal je  tudi zbuditi dobrotnike. Pomoč 
je  pošiljal s posebnim i ladijskim i prevozi 
in z letali. Zato ni čudno, da ga je po
svetil v m ašnika ugandski škof in  da je 
bilo priso tn ih  lepo število Afričanov. Don 
Vittorio, ki ga im enujejo tud i V ittorione 
zaradi njegove obilne postave, saj teh ta  
nad 200 kg, je  izredno podjeten  in ga prav 
nič ne ovira njegova debelost. K ot du
hovnik je  vključen v škofijo Gulu v 
Ugandi.

Iz  Slovenije
Mogočno srečanje mladih 

v Stični
V soboto 22. septem bra je bilo v Stični 

deveto veliko srečanje slovenske verne 
mladine. Posvečeno je  bilo Leitu duhovnih 
poklicev, ki smo ga ta mesec začeli pod 
geslom »Poklicani smo k zvestobi«. Udele
žilo se ga je  okoli štiri tisoč m ladih s 
svojim i dvesto duhovniki iz Slovenije, za
stopniki iz Avstrije, M adžarske, Taizeja, 
H rvaške, Koroške, Goriške in  Tržaške.

Velika stiška bazilika je  bila prem ajhna 
za tolikšno množico, ki je  napolnila tudi 
sam ostanske hodnike. Veselega in zbrane
ga vzdušja ni mogel skaliti n iti neusm i
ljeni dež. Na program u je  bilo najprej 
uvodno bogoslužje božje besede, podkrep
ljeno z navdušenim  petjem . N ato so se 
mladi razdelili v okoli dvesto skupin. Po
govarjali smo se in razm išljali, kako naj 
m ladi živimo svoje krščanstvo in ostane
mo zvesti svojim  koreninam  kot živa zna
m enja božje priso tnosti v današnjem  sve
tu. Sledil je  odm or za kosilo in družab
nost. Takoj zatem  smo v cerkvi p risluh 
nili poročilom  o pogovoru v nekaterih  
skupinah. Som aševanje štirih  slovenskih 
škofov in skoraj vseh priso tn ih  duhovni
kov je  vodil nadškof Šuštar.

Tudi m aša je  bila v  čudovitem  vzdušju 
res doživeta. Ob koncu so sledili pozdravi 
predstavnikov udeležencev izven Sloveni
je. Ti so tudi na k ratko  orisali delo z 
mladim i v svojem okolju. Nadvse p risrč 
no je spregovoril p. Sebastian iz reda 
m isijonarjev m. Terezije iz Kalkute. V 
im enu zamejcev je m lade nagovoril g. M. 
Markežič in podčrtal pom en skrbi za eno
ten slovenski kulturno-duhovmi prostor.

Zam ejski m ladini so takšna duhovna 
srečanja v veliko oporo. Š irijo  naša  več
k ra t preozka obzorja, spodbujajo  nas za 
odločnejše poglabljanje vere. Ob takšnih 
prija te ljsk ih  stikih se tudi m ladini iz m a
tične domovine lepše razjasni celotna za
m ejska slika. Škoda samo, da nism o pri 
tem  aktivnejši in bolj številni!

Zaključna pesem Povsod Boga, naj išče
mo povsod Boga je iz š tiri tisoč m ladih 
grl zadonela kot mogočna p ro šn ja  in vošči
lo vsem m ladim  Slovencem po svetu. Ob 
slovesu, ki m u kar ni hotelo biti konca, 
je  bilo slišati pozdravne vzklike »Vidimo 
se na dnevih zbranosti, vidimo se prihod
n je  leto na  tednu duhovnosti v Stržišču 
in seveda na jubilejnem  10. srečanju v 
Stični!« - Udeleženec

Prvi stalni diakon 
ljubljanske nadškofije
V kapiteljsk i cerkvi v Novem m estu je 

v nedeljo 16. septem bra sprejel diakonsko 
posvečenje geodet Franci K oncilija. V na
vzočnosti žene M arije, treh  otrok, zbora 
duhovnikov in župnijskega občestva ga je 
posvetil ljub ljansk i nadškof Alojzij Šu
štar. V govoru je pojasnil to  obliko služ
be Bogu in se zahvalil ženi, ki je  s po 
sebnim veseljem sprejela moževo odloči
tev, župnijsko občestvo pa povabil, naj 
novega diakona podpira  s svojo molitvijo.

Število stalnih diakonov po  zadnjem  
vatikanskem  koncilu raste  po  svetu iz le
ta  v  leto. S tatistika iz leta 1981 ve pove
dati, da jih  im ajo že vse celine: Evropa 
1629, ZDA 5784, ostala Amerika 958, Afrika 
156, Azija 68, Oceanija 52.

■ Na seji predsedstva centralnega kom i
teja Zveze kom unistov Slovenije v L jub
ljani so priso tn i prišli do zaključka, da 
so dozorele razm ere za č im prejšn jo  od
pravo pologa za prehod m eje s  potnim i 
listi. Predvsem nagiba k tem u položaj di
narja , ki že sam po sebi om ejuje njegov 
odliv na tu je, poleg tega pa so bile po 
ostrene v teku  zadnjih  dneh let carinske 
kontrole. Vse to, vključno z negativnim i 
političnim i posledicam i, ki jih  p rinaša 
denarni polog, govori v p rid  njegove uki
nitve.

■ A ndreottijevo pojasnilo  zahodnonem- 
škem u zunanjem u m in istru  G enscherju, da 
je  z besedo »pangermanizem« m islil na 
tiste, ki so v Innsbrucku  pozivali med 
povorko k prik ljučitv i Južne Tirolske k 
Avstriji, je  razburilo  tud i avstrijske poli
tike. Novi zunanji m in ister G ratz je  dejal, 
da so Andreottijeve izjave ponesrečen po
skus sebe op ra ti, bivši avstrijsk i kancler 
Kreisky pa je  A ndreottija obtožil nelojal
nosti do Avstrije.
■ Na Sardiniji je  Mario Melis, ki p ri
pada Akcijski strank i Sardinije končno 
sestavil novo deželno vlado. V njej je  šest 
odbornikov iz v rs t PCI, tr ije  iz Akcijske 
stranke in trije  neodvisni levičarji, socia
listi in p ro letarsk i dem okrati pa so oblju
bili vladi zunanjo podporo. Nova vlada 
bo lahko začela delovati, ko bo prejela  
zaupnico v deželnem svetu. M edtem je 
socialistični pod tajn ik  M artelli napadel 
zadržanje sardinskih  socialistov in  n jiho
vo odločitev označil za »najbolj neumno 
od vseh«.
■ Češkoslovaški državljani so odkrili no
vo pot, kako p riti v svobodo. Prek Ma
džarske dospejo v Jugoslavijo, za kar ne 
po trebu jejo  vizuma, iz Jugoslavije pa se 
skušajo na kak način prebiti v Avstrijo. 
Pri tem  večkrat p ride  do družinskih tra 
gedij. Tako je  nedavno petčlanska druži
na skušala p rebresti reko M uro p ri Gor
n ji Radgoni. Toda sreča je  bila m ila le 
na js tare jši 15-letni hčerki, ki ji je  z n a j
m lajšo triletno  sestro  uspelo p riti na av
strijsk i breg, očeta, m ater in šestletno 
sestro je  pa voda odnesla. Nekaj dni nato 
se je p rim er ponovil z m anj tragičnim  
izidom. Mož s 6-letnim sinom  je reko pre
brodil, žena pa je  bila preslaba in se je  
vrnila na jugoslovansko stran . Avstrijske 
oblasti so takoj posredovale p ri jugoslo
vanskih, da dovolijo odhod tudi ženi. 
Beograd je  na to  p ris ta l in žena je že 
prispela v Avstrijo.

■  Teroristična skupina »Istlam ska sveta 
vojna« je  izvršila nov sam om orilski bom b
ni a ten ta t na  p red  nekaj meseci novo
zgrajeno poslopje am eriškega veleposlaniš
tva v vzhodnem B ejrutu. Kombi am eri
ške izdelave z nizozemsko evidenčno ta 
blico si je  skušal izsiliti p o t do poslopja, 
zaradi česar so straže začele na vozilo 
stre lja ti. Šofer, ki je  imel nam en zape
lja ti v podzem eljsko park irišče (tam bi 
bila eksplozija bolj učinkovita), je  tako 
razstrelil 150 kg trito la  že nekaj m etrov 
pred  poslopjem . Zaradi tega se je  zrušilo 
pročelje veleposlaništva. Pri tem je bilo 
ub itih  24 oseb, m ed njim i dva am eriška 
vojaka, ran jen ih  pa 50. Ameriškega vele
poslanika, ki se je  prav v trenu tku  eksplo
zije pogovarjal z britansk im , je  pokopal 
strop, a je  bil le lažje ranjen . Is ta  tero
ristična organizacija je  lani v podobnem  
aten ta tu  že razdejala sedež am eriškega 
veleposlaništva v zahodnem  B ejrutu.

■  V ekvadorskem  glavnem m estu  Quito 
je  km alu po vzletu strm oglavilo tovorno 
letalo s štiričlansko posadko te r padlo 
na stanovanjski blok. Pri tem  je  izgubilo 
življenje 48 ljudi, več kot 50 pa je  ran je 
nih. Tudi od članov posadke ni nesreče 
nihče preživel.

Slovenci po svetu
Novi načelnik SLS-KD 

v zdomstvu
Zbor zaupnikov Slovenske ljudske s tran 

ke (SLS) - K rščanske dem okracije (KD) 
je  izvolil nam esto  v m arcu um rlega na
čelnika stranke Miloša S tare ta  za njego
vega naslednika dr. M arka K rem žarja iz 
Argentine, dosedanjega podnačelnika za 
Južno Ameriko. Volivna kom isija, ki so 
jo sestavljali Jože Melaher, Anton Meglič 
in Lojze Bajc, se je  sestala v nedeljo 19. 
avgusta 1984 v Baragovem dom u v Cleve
landu (ZDA), pregledala vse prejete  voliv-

nice in ugotovila, da se je  volitev udele
žilo 93 zaupnikov. 66 od n jih  je  glasovalo 
za d r. K rem žarja.

Novi načelnik slovenske krščansko de
m okratske stranke v tu jin i izhaja iz zna
ne K rem žarjeve družine. Njegov oče F ran
ce je  bil nekaj časa tudi v Gorici, k je r je  
u rejal »Primorski list«, kasneje je  bil u red 
nik p ri dnevniku »Slovenec« v L jubljani, 
kakor tudi p ri tedniku »Domoljub«. Leta 
1923 je  bil izvoljen za narodnega poslanca 
na listi SLS.

Poročen je  bil z učiteljico Slavico Abram 
z Goriškega. Im el je  tri sinove: M arjan 
je  bil duhovnik in  je bil ubit, ko je  obi
skoval slovenske pregnance v Srbiji; Franc 
je skupaj s pesnikom  Balantičem  zgorel 
jeseni 1943 kot poveljnik dom obranske 
postojanke v Grahovem  pri Cerknici; n a j
m lajši M arko (rojen leta 1928 v L jublja
ni) pa je  bil kot dom obranec 27. m aja 
1945 vrnjen iz V etrinja, a so m u priza
nesli, ker je  bil še mladoleten. Poslali 
so ga v zavod za politično prevzgojo, a 
je  že leta 1946 pobegnil na Koroško.

Leta 1949 je prišel v Argentino, bil n a j
prej tovarniški delavec, kasneje uradnik, 
se vpisal na ekonom sko fakulteto  v Bue
nos Airesu te r doktorira l iz ekonom skih 
ved leta 1974. Z adnja leta opravlja služ
bo ravnatelja slovenskega pod jetja  H er
m an Zupan S. A. Poročen je  s Pavlo H ri
bovšek, sestro  padlega dom obranca pe
snika Ivana H ribovška. Im a pet otrok: 
sina in š tiri hčerke.

Dr. K rem žar je zelo aktiven na številnih 
področjih: je  pisec številnih člankov in 
razprav, pisatelj raznih črtic ,profesor na 
slovenskem srednješolskem  tečaju, ki ga 
je  le ta  1961 ustanovil. Leta 1960 je postal 
član zbora zaupnikov SLS, sedem let nato 
pa  je  postal član strankinega načelstva. 
Izdelal je  ob 90-letnici ustanovitve SLS 
(1983) posebno Deklaracijo, napisal H imno 
Sloveniji, ki se ipoje na slovenskih p rire 
ditvah ter vso izseljensko Slovenijo tudi 
politično utelesil v en skupni pojem  in 
razširil našo domovino na  ves svet.

Tudi naš list izraža novemu načelniku 
SLS najboljše želje z upanjem , da mu bo 
dano uresničiti n jen  program .

Življenjski jubilej 
kardinala Suenensa
Upokojeni nadškof belgijske nadškofije 

Mechelen-Brussel (Malines-Bruxelles po 
valonsko) kardinal Leo Jožef Suenens je 
16. ju lija  letos dosegel častitljivo s ta ro s t 
80 let. V duhovnika je  bil posvečen leta 
1927, leta 1945 je  postal škof, mechelen- 
sko-brusselsko nadškofijo  p a  je  prevzel 
v letu  1961.

K ardinal Suenens spada med najvidnej
še osebnosti katoliške Cerkve po drugem  
vatikanskem  koncilu, pa tudi na n jem  je 
kot eden od štirih  izbranih m oderatorjev  
imel zelo vidno vlogo.

Med koncilskimi očeti je . zbudil veliko 
pozornost s svojim i predlogi: zavzemal se 
je  za dejavnejše uresničevanje načela zbor
nosti v cerkveni h ierarh iji, zagovarjal s ta 
lišče, naj škofje ob dopolnjenem  75. letu 
škofovsko službo preložijo na  m lajša r a 
m ena — kar se dames že uresničuje — 
prizadeval si je  za uvedbo stalnega dia- 
konata v Cerkvi dn vidnejšo vlogo laikov. 
N aslednje leto ga je  papež Janez X X III. 
imenoval za kardinala. Pozneje je  oprav
ljal razne odgovorne službe: bil je  član 
Kongregacije za m isijone. Kongregacije 
za zadeve svetnikov in kom isije za refo r
mo cerkvenega prava.

K ar je  Suenens zahteval za Cerkev po 
svetu, je  uresničeval tudi v svoji nadško
fiji. U stvaril je  lik škofa, ki dopušča svo
bodo v Cerkvi. To pa m u ni prineslo le 
hvale, m arveč tudi precej kritik , saj so 
m u mnogi očitali, da je  preveč »popustil 
vajeti«. Sam  se je  imel za »moža upanja«, 
ne le po človeški p reso ji ali iz naravnega 
optim izm a, m arveč iz vere v navzočnost 
Svetega Duha v Cerkvi in  svetu.

Kal Miku Šoiliaku v Marni Bistrici ni bilo všeč
V nedeljo 16. septem bra je bilo ljudsko 

zborovanje v vasi Žam arija v Zum berku 
(na vzhodni stran i Gorjancev). G ovornik je 
bil predsednik predsedstva centralnega 
kom iteja Zveze hrvaških  kom unistov Mika 
Špiljak. Mož je najp rej govoril o težavah, 
zlasti o inflaciji, ki ta re jo  sedanjo Jugo
slavijo. N ato je  om enil blagoslovitev p ra 
voslavne cerkve v Jasenovcu in evhari
stični kongres v M ariji B istrici. Ob kon
gresu se je  še posebej ustavil in omenil 
nekatere stvari, ki so ga vznemirile.

N ajprej: zakaj je katoliški tisk ponosno 
in navdušeno objavil, da se je  zbralo
400.000 ljudi in še posebej poudaril, da 
je  bil to največji shod Hrvatov. On, Špi
ljak, ve iz poročila prom etnih  organov, 
ki so dokaj natančno prešteli vsa pro
m etna sredstva in kolone pešcev, da jih  
je  bilo kakih 170.000. Zakaj ob javljati šte
vilke, ki ne odgovarjajo dejstvom ? In  za
kaj označiti ta  shod za naj večji shod H r
vatov, ko so bili drugi (partijski) še večji. 
Ni pa šp iljak  povedal, da so na kongres 
ljud je  prišli prostovoljno, brez prisile, 
kar se na p a rtijsk ih  ne dogaja.

Potem: zakaj je  večina govornikov v 
M ariji B istrici nenehno poudarjala, da je  
katoliška Cerkev edini predstavnik  H rva
tov. Slovaški škof, ki živi v V atikanu 
(msgr. Tomko) je  celo, tako trd i šp iljak , 
izjavil: »Ko boste prenehali biti katoličani, 
tudi H rvatje  ne boste več!« Torej, nada

lju je  šp iljak , vsi mi, ki nism o katoličani 
in ki ne verjam em o v to, nism o H rvati. 
To je  prilaščanje pravic, ki jih nim ajo 
in ne m orejo im eti katoličani. K ar je  p re
več, je  preveč!

Podobno velja tud i za trditev, ki so jo  
m ed kongresom  nenehno poudarjali, da 
lahko sam o Cerkev omogoči p ravo m oral
no vzgojo. Dalje, da vsi grehi in zlo tega 
sveta izhajajo  iz tega, ker Cerkev nim a 
dovolj vpliva na vzgojo. Očitno je, da je 
v tem  obtožba socialistične družbe, da 
ona pravilne vzgoje ni zmožna. Tako s ta 
lišče pa je za pa rtijo  nesprejem ljivo, ker 
se ne m ore in ne nam erava odreči svojim  
odgovornostim . Ce hočemo, končuje Špi
ljak  svoje pritožbe, da bom o živeli v 
strpnosti še dolgo drug poleg drugega in 
še bolje drug z drugim  sodelovali, bi bilo 
dobro, da bi tud i Cerkev o povedanem  
razm islila.

■  T rije  Poljaki so se skrili v Bydgošou, 
na sovjetski m eji, v tovornjak, ki je  p re
važal tekstilno blago. Vozilo je  prešlo dve 
meji, poljsko-češkoslovaško in češkoslova- 
ško-avstrijsko. Po 800 prevoženih kilom e
tr ih  in  dveh dneh vožnje se je  kam ion 
ustavil v S tockerauu, 30 km  severovzhod
no od Dunaja. Skriti potniki so z vpitjem  
opozorili nase in bili tako osvobojeni. Ob
lasti im en ubežnikov, ki so stari od 20 
do 24 let, niso hotele objaviti.
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Dekleta gospodinjske šole v Št. Jakobu, ki izvajajo versko igro A. Rebule
»Sinja gora Horeb«

Izmenjava, da je učinkovita, mora biti 
obojestranska. To so ugotovili lansko je
sen primorski in koroški kulturniki, ki so 
pripravili »Primorske dneve« na Koro
škem. Tako je nastala prijetna dolžnost, 
da si s Korošci izmenjamo kulturne obi
ske. Določeni so za mesec oktober in si
cer od 13. do 21. oktobra. V omenjenem  
tednu se bodo zvrstila gostovanja raznih 
skupin s Koroške, ki bodo zajela vse Slo
vence v Italiji: torej Koroška med vsemi 
rojaki v Italiji. Izdelan je program »Ko- 
riških dnevov«, ki bo naslednji:

SOBOTA 13. OKTOBRA
Na Opčinah v Finžgarjevem dom u zve

čer koncert o troških  zborov' iz Škocjana 
in  Št. Primoža.

V Števerjanu iprav tako zvečer: Zve
zdica zaspanka, lutkovna igra. Izvaja sku
pina »Mladje« Koroške dijaške zveze.

NEDELJA 14. OKTOBRA

V Marijinem domu pri Sv. Ivanu, Zve
zdica zaspanka, ob 17. uri.

V Marijinem domu v ul. Risorta ob 17.
uri: A. Rebula, S in ja gora Horeb. Sveto
pisem ska enodejanka. Igrajo  dekleta stro 
kovne šole p ri Št. Jakobu v Rožu.

Župnijski dom v Doberdobu: ob 11.30 
Zvezdica zaspanka.

Štandrež: ob 16. uri koncert otroških

S tik  z verniki m atične domovine me 
vsakič obogati. Znova doživljam vernost 
družinskega zatišja. Ob n jih  dojem am  pol
nost občestvenega krščanstva, saj vsi za
jem am o iz istih  virov zaloge za svoje živ
ljenjsko hranivo.

V nedeljo 23. septem bra je  popoldne 
k ar krepko deževalo, ko smo šli na Mi
renski Grad, vmes se je  tudi zlivalo kot 
iz škala  in ljud je  bi lahko ostali doma, 
kdo bi jim  zaimeril v takem  vrem enu? 
Pa niso; napolnili so cerkev, da je  od 
o ltarja  z lepim številom duhovnikov in 
množice vernikov d o  zadnjega fantiča pod 
korom , bilo ču titi eno samo srce in eno 
dušo. Da ne govorim o spovednicah, ki 
so bile ves popoldan oblegane.

O srednja misel ljubljanskega pomožne
ga škofa Jožefa Kvasa je bila: Vsi smo 
odgovorni za luč ali temo v svetu. K dor 
je  iz nedeljskih beril o delavcih v vino
gradu gojil dvome o lastni poklicanosti, 
je  v škofovih besedah našel odgovor: 
Vključena nam  je  bila poklicanost že ob 
ro jstvu , nato  p ri k rstu , birm i, ob vstopu 
v zakon ali v službi Cerkvi — prebujati 
med ljudm i krščansko zavest poklicano
sti, da smo na svetu luč, sol in kvas 
zemlje.

Za letošnje geslo Leta duhovnih pokli
cev — Ljudje te po trebujejo  — velja, da 
ni niti prvih  niti zadnjih; vsi, brez izje
me, smo poklicani in odgovorni za vse 
dobro, ki ga na svetu ni, pa bi ga lahko 
bilo.

12-letni Jezus v tem plju  je  zavestno 
poudaril vsebino svoje poklicanosti: »Ali 
ne veste, da m oram  biti v tem, kar je 
m ojega Očeta?« In  M arijina izjava: »Glej, 
dekla sem Gospodova«, besede, ki se upi
ra jo  našem u m išljenju, pa so nam  lahko 
vzpodbuda in vzor biti p ripravljeni izpol
niti svoje življenjske poklicanosti, ki niso 
vedno lahke in vesele.

Prispevali bomo torej svoj delež »pokli
canosti« za svet, ki trp i na bolezni na
predka, če ne drugače, pa  vsaj z rožnim  
vencem v rokah!

Kdaj bomo doživeli p ri nas, da se bo 
zvrstilo za o fer k  o ltarju  toliko mož in 
fantov kot smo to videli na M irenskem 
gradu ali p ri procesiji na Homcu pri 
Slovenj Gradcu (ob sem inarju  ZCPZ) ali 
v S tran jah  (pri župniku g. Gačniku) in

zborov iz Škocjana in Št. Prim oža v žup
n ijskem  dom u »A. Gregorčič«.
ČETRTEK 18. OKTOBRA 

Gorica: v K atoliškem  domu ob 17. u ri 
o dp rtje  razstave koroškega tiska in sre
čanje celovške in goriške M ohorjeve druž
be. Ob 20. uri Okrogla m iza na temo: 
»Stiki z večinskim  narodom«.
SOBOTA 20. OKTOBRA

V Mavhinjah v gostilni Urdih koncert 
moškega ok teta  »Suha« iz Suhe p ri Pli
berku  in  ansam bla »Korenika« iz Šmihela. 
NEDELJA 21. OKTOBRA 

Gorica: v K atoliškem  domu ob 17. uri 
koncert mešanega zbora »Rož« iz Št. Ja
koba v Rožu.

Ukve: ob 10. u ri m aša in po  m aši na
stop pevskega zbora »Rož« iz Št. Jakoba 
v Rožu.

Slovenska Benečija: na kraju , ki ga 
bodo določili Benečani, nastop moškega 
Okteta »Suha« iz Suhe p ri P liberku in 
ansam bla »Korenika«.

Nedoločen je  ostal datum  okrogle mize 
o šolstvu n a  dvojezičnih področjih; okro
gla m iza bo v Slov. Benečiji.

»Koroške dneve« p rire ja jo  Slovenska 
prosveta iz T rsta, Zveza slovenske kato
liške prosvete iz Gorice in K rščanska kul
tu rna  zveza iz Celovca ob sodelovanju 
dom ačih društev  oz. pevskih zborov.

še k je drugje. Hvala Bogu, še je  med na
šim  narodom  veliko zdravega in Bog ga 
ohrani v stanovitnosti do konca. - F. V.

Gledališka predstava v Romjanu
Na povabilo slovenskega pevskega zbo

ra  iz Ronk je v nedeljo 9. septem bra go
stovala v R om janu dram ska skupina PD 
Štandrež z veseloigro Jaka  Štoke »Moč 
uniforme«.

Številna in hvaležna publika je  sprem 
ljala igro z veliko pozornostjo  in se p ri
je tno  zabavala ob kom ičnih situacijah, ki 
označujejo to  Štokovo delo.

Po predstavi so članice zbora p rip ra 
vile p rije tno  družabnost in izrazile željo, 
da bi še rade prisostvovale podobnim  
gledališkim predstavam .

V Novi Gorici odkrili kip 
dr. Besednjaku
V nedeljo 23. septem bra so v E rjavče

vem drevoredu v Novi Gorici, k je r stoji 
že v rs ta  spom inskih obeležij naših mož, 
odkrili doprsni kip politiku  dr. E ngelbertu 
B esednjaku. K ot že vse ostale, je  tud i 
tega oksrbel Klub starih  goriških študen
tov, izdelal pa ga je  k ipar N. Nemec.

O d r. B esednjaku in njegovem politič
nem delovanju je  spregovoril d r. Drago 
Legiša, ki je  prikazal tako predvojno ko t 
povojno obdobje v Besednjakovem  delu. 
Na spom inskem  obeležju pa je  predvsem  
poudarjena Besednjakova borba za p ravi
ce Slovencev v rim skem  parlam entu , k jer 
je  bil poslanec.

Sledilo je  nekaj recitacij gledaliških 
igralcev, »oktet »Vrtnica« pa  je  odpel več 
značilnih pesmi.

Seja deželnega tajništva SSk
Pred dnevi se je  sestalo deželno tajniš- 

stvo Slovenske skupnosti. Na seji so člani 
izvršnega organa slovenske stranke obrav
navali v rsto  ak tualn ih  političnih vprašanj. 
Posebej je  bilo govora o problem ih v zve
zi z zakonsko zaščito in zadevnim postop
kom v Senatu. N adalje je  ta jn ištvo  SSk 
razpravljalo  o položaju v deželni upravi, 
zlasti še v zvezi s srečanji s trank  deželne 
večine, v kateri je  tudi Slovenska skup
nost. Beseda je tekla še o bodočih pobu
dah in  srečanjih  n a  raznih ravneh.

Enotna slovenska delegacija 
pri tržaškem podprefektu
V sredo 19. septem bra je  enotna slo

venska delegacija obiskala tržaškega pod- 
prefekta dr. Mazzurca; prefekt dr. Mar- 
rosu je bil nam reč odsoten. Namen obiska 
je  bil vladnega predstavnika opozoriti na 
vrsto  perečih vprašanj, ki zaskrblju jejo  
slovensko narodnostno skupnost. Tako so 
postale razm ere na slovenski osnovni šoli 
na K atinari nevzdržne, zaradi česar so 
starši iz p ro testa  prenehali pošilja ti o tro
ke k pouku. N adalje je  tržaška občinska 
uprava v pretežno slovenskih vaseh po
stavila sam o italijanske krajevne table in 
tako kršila  svoje lastne p re jšn je  sklepe 
in m eddržavne obveznosti. Položaj Slo
venskega stalnega gledališča (SSG) v T rstu  
je  še vedno kritičen. Ne da se razum eti 
sodnega postopka, ki so ga sodni organi 
sprožili p ro ti nekaterim  slovenskim mla
dincem, ki so m ed enotno slovensko m a
nifestacijo za globalni zaščitni zakon v 
Gorici opravljali redarsko službo. Tudi je  
slovenska delegacija naprosila podprefek- 
ta, naj tržaška p refek tura posreduje  v 
Rim u za sprejem  p ri predsedniku vlade 
Craxiju v zvezi z globalnim zašičtnim  za
konom.

Podprefekt je  glede Craxija odgovoril, 
da  naj naša delegacija predloži pism eno 
vlogo, ki jo  bo p refek tura  poslala v Rim 
skupaj s svojim  poročilom; glede tabel 
je  bil m nenja, da je  treba vprašanje še 
preučiti; glede SSG je  dejal, da je  vladni 
kom isariat v zadevi že večkrat posredo
val v zadnjih lcttih; glede šole na K ati
nari je  obljubil posredovanje prefekture; 
glede sodnega postopka zoper slovenske 
mladince v Gorici pa je  rekel, da tržaška 
prefek tu ra  nim a p risto jnosti za neposre
den poseg, kvečjem u lahko goriškega p re
fekta zainteresira v om enjeni zadevi.

Seja Sveta slov. organizacij
Na svoji zadnji seji dne 19. septem bra 

se je  izvršni odbor Sveta slovenskih o r
ganizacij (SSO) ukvarjal predvsem  s šol
sko in kulturno problem atiko. O dbor se 
je  seznanil z napredovanjem  priprav  za 
Koroške dneve, ki bodo od 13. do 21. ok
tobra v tržaški, goriški in videmski po
krajini.

Na šolskem področju  je bilo v ospred
ju  vprašanje o d p rtja  slovenske sekcije 
v goriškem  tehn. zavodu za industrijo  
(ITI), ki se je  zavleklo, k ljub  tem u da 
obstajajo  že vsa zagotovila in je  zado
ščeno vsem form alnostim . Gre samo za 
vprašanje dobre volje. SSO je  sklenil po
spešiti postopek za nadaljn jo  obogatitev 
slovenske šole in bo  poslal p ro testne brzo
javke na p risto jna  mesta. Obenem je  ob
ravnaval problem  katinarske šole in je  iz
razil solidarnost staršem , ki se zavzemajo 
za ustrezne pogoje pri vzgoji otrok.

Na kulturnem  področju  je  odbor SSO 
obravnaval negativne vidike javnega fi
nansiran ja  ku ltu rne dejavnosti slovenskih 
društev na Goriškem. Ugotovil je , da je  
pomoč neustrezna in za Slovence tudi 
krivična in je  zaradi tega sklenil sprožiti 
to vprašanje na pristo jn ih  mestih.

Končno je  SSO vzel v p re tres težki po
ložaj Slovenskega stalnega gledališča in 
se zavzel za nem oteno delovanje te za 
slovensko m anjšino tako potrebne usta
nove, ki je  povezana s ku ltu rno  rastjo  
celotne m anjšine, kolikor bolj je  sposob
na s pluralističnim  repertoarjem  privabiti
v gledališče čim več pripadnikov naše 
skupnosti.

Novo izigranje Slovencev 
v Italiji
V T rstu  poteka tekm ovanje rad ijsk ih  

in televizijskih hiš 36 držav iz vsega sve
ta, ki se v kongresni dvorani Pomorske 
postaje  potegujejo za letošnjo ugledno na
grado »Prix Italia«.

V četrtek  20. septem bra zvečer je  bil 
na sporedu prikaz tudi treh  dokum entar
nih filmov pod naslovom »Manjšine, bo
gastvo Evrope«. Ti filmi so nastali kot 
plod sodelovanja m ed petim i televizijski
mi hišam i (švicarska italijanska Tv, ORF - 
avstrijsk i radio , novosadska in ljub ljan
ska Tv in RAI naše dežele). Te hiše so 
izdelale pet oddaj o m anjšinah: o Ladin- 
cih v Švici, o petih  narodnostih  v Vojvo
dini, o gradiščanskih H rvatih  v Avstriji, 
o M adžarih v Sloveniji in Slovencih v 
Italiji. Oddajo o Slovencih, ki tra ja  30 
m inut, je  posnela novosadska Tv.

In  sedaj pride tisto , k a r bode v oči: v 
četrtek  20. septem bra, na dan  naše dežel
ne Tv so dobili m esto v sporedu film o 
M adžarih v Sloveniji, ki ga je pripravila

deželna RAI; nato film o Ladincih v Švi
ci, delo ljubljanske Tv in še en film o 
Ladincih, skupna realizacija švicarske in 
avstrijske Tv.

Kaj pa film novosadske Tv o Slovencih 
v Italiji?  Na tem  večeru ni bilo zanj me
sta, k a jti javnosti ni treba vedeti, da ži
vi v Ita liji številna slovenska skupnost. 
Znova se je  pokazalo, da uradni T rst 
noče b isti m ost ali stičišče narodov. Zanj 
je  zaprtost vase nekaj najbolj naravnega. 
In  potem  se vsi čudijo, da vsestransko 
propada.

Zlatomašniki
V nedeljo 30. septem bra bodo prazno

vali 50. obletnico mašniškega posvečenja 
stolni p ro š t L. C arra, M. Cociancich in N. 
Rigonat. Castitamo!

SSk o sedanjem položaju SSG
K ulturna kom isija SSk je  vzela z zado

voljstvom na znanje, da so bili že spre
je ti ukrepi na raznih ravneh za rešitev 
izredno perečega finančnega stan ja , v ka
terem  se nahaja  Slovensko stalno gleda
lišče.

Tudi Slovenska skupnost je  nastopila 
pri krajevnih upravah te r p ri državnih 
in deželnih oblasteh, da se reši finančno 
vprašanje te  slovenske ustanove. SSk se 
nam reč dobro zaveda kulturnega in na
rodnega pom ena gledališča za slovensko

Šport
Mednarodni odbojkarski turnir 

pokal »Olympia«
Češke Budejovice - 01ympia Terpin 
2 :0  (15 : 4, 15 : 2)

Naši fan tje  so začeli tekm o z dokajšnjo 
trem o, tako da se niso' niti prav  zavedeli, 
ko se je  končal set z zmago Čehov, ki 
niso igrali v popolni postavi. Gostje so 
pokazali enostavno, a učinkovito odbojko, 
brez naprezanja, vendar brez napak. Žo
go so često pošiljali ker p rek  bloka Olim
pijcev, ki so p ro ti takem u nasprotniku 
bili brez moči.

VBU Videm - 01ympia Terpin 
2 :0  (15:7, 15:2)

Prvi set je  potekal v znam enju precejš
n je  izenačenosti do polovice, potem  pa 
je  vrsta  napak p ri plavih pripom ogla, da 
se je  set končal s čisto zmago Videmča- 
nav. Tu je  p rišla  do izraza glavna hiba 
01ympie v tem  predprvenstvu: tj. prejem  
servisa, za k a r se bo m oral trener Neu
bauer krepko  trud iti. V tej tekm i so Fur
lani nastopili brez S lam borja in  Svvide- 
reka, vendar je  v režiji b lestel Ezio Lon- 
go, državni reprezentant m ladinske ekipe. 
Drugi set je  k ljub  rezultatu  bil precej 
bojevit, vendar sta, k o t rečeno, slab spre
jem  in netočna obram ba pri 01ympii naj
bolj zgovorno kazala, d a  je  med ekipa
m a razkorak  dveh lig.

Češke Budejovice - VBU Videm 3 :0
Šele v tej tekm i so gledalci prišli na 

svoj račun, saj s ta  stopili na igrišče po
polni postavi obeh moštev in tok ra t je  
prišla na dan izjem na kakovost igre če
ške ekipe, ki je  skoraj brez truda prega
zila Furlane. Ti so bili kakor začarani od 
lepih kom binacij nasprotnikov, ki so tolk
li od vsepovsod, in to s tako lahkoto, da 
je  zglodalo, kot da se sprehajajo  po igri
šču. N iti odlično podajanje  Slam borja ni 
bilo Videmčanom dovolj, da bi dosegli 
kaj več kot časten poraz; to pa pom eni za 
VBU dejansko uspeh, saj igra v ita lijan 
ski A2 ligi še zdaleč ne spom inja na od
bojkarsk i Spektakel, katerem u smo bili 
priča s stran i Čehov v telovadnici K ultur
nega doma, ki je  seveda bila za to pri-

narodnostno skupnost v deželi. Zato si bo 
prek svojih predstavnikov še nadalje p ri
zadevala, da se najde dokončna rešitev 
tem u dolgoletnem u problem u.

V pričakovanju, da se z letošnjo sezono 
najde tra jn a  rešitev za nem oteno in uspeš
no delovanje, se SSk zahvaljuje gledali
škem u osebju za vztrajnost in navezanost 
na gledališče.

SSk pričakuje, da bo letošnjo gledali
ško dejavnost odlikovala posebna skrb p ri 
uresničevanju program a s kakovostno iz
vedbo program iranih  del in  da bodo kar 
naj večji napori usm erjeni v pridobivanje 
novih obiskovalcev. Gledališče bo  moglo 
tako v polni m eri opravljati svoje po
m em bno poslanstvo med slovensko narod
no skupnostjo.

Prebeneg - Dolina
V noči med 18. in 19. septem brom  so 

neznanci narisali srp in kladivo na cerkve
na v ra ta  na Prebenegu. Nekaj podobnega 
so skušali narisati tudi na steklo M ariji
ne kapelice, a jih  je  kdo prestrašil. To 
pomeni, da  bo m oral župnik cerkvena 
v rata  prebarvati.

Ali je  to  risanje izpit za črno ali rdečo 
izkaznico?

Misijon v Afriki
Po 14 letih pridnega dela in prizadev

nosti je  tržaška škofija izročila dom ači 
duhovščini, sestram  in laikom postojanko- 
župnijo Nguviu v Keniji. Novo župnijsko 
cerkev ije v nedeljo 23. septem bra posvetil 
tržaški škof Bellomi.

Tržaški pastoraln i delavci, k i so bili do 
sedaj v Nguviu, bodo prevzeli v svojo 
oskrbo revno in obširno področje Iria- 
m urai. P raktično bo treba začeti vse od 
kraja.

ložnost dosti p rem ajhna, da bi sprejela to
liko ljubiteljev odbojke. Ti so k ljub  sla
bemu vrem enu napolnili dvorano do zad
njega kotička, to pa je  tudi najbo ljša  na
grada za tru d  organizatorja, tj. SZ 01ym- 
pio, ki im a zaslugo, da je  privabilo ka
kovostno odbojko tud i na  Goriško.

Zbornik »Draga 83«
Ob letošn jih  dnevih v Dragi oz. na Op

činah je  izšel tud i zbornik »Draga 83«. V 
njem  so zbrana vsa lanska predavanja in 
posegi m ed debato. Predavali so: prof. M. 
Jevnikar »Pregled slovenskega revialnega 
tiska«. Gre za k ratek  in nepopoln pregled 
revij v slovenskem jeziku od prve take 
revije »Slovenska čbela« leta 1848 do zad
njih , »Zaliva« in »Celovškega zvona«.

Prof. Reginald Vospernik je  na istem  
večeru predstavil najnovejšo revijo »Ce
lovški zvon«, ki naj bi bila vseslovenska 
revija in bi zajem ala celotni slovenski je 
zikovni in ku ltu rn i prostor.

Sledi predavanje dr. Ljubo Sirca o Slo
veniji v 80. letih. L jubo Sire je  p rofesor 
ekonom ije v Angliji in  je  zato svoje p re 
davanje posvetil predvsem  gospodarskim  
problem om  v povojni Sloveniji in  Jugo
slaviji. Sirčevo predavanje so zelo dopol
nili nekateri da ljši posegi m ed debato.

V zborniku je  še pozdrav škofa Bello- 
m ija in pridiga prof. P. Zablatnika s Ko
roške, ki je  somaševal.

Tem eljito in  m orda osrednje predavanje 
je  imel v Dragi 83 prof. Janez Vodopivec 
s papeške univerze U rbaniana v Rimu. 
Prof. Vodopivec je znan kot tem eljit po
znavalec Cerkve in njenih problemov. Za
to je  njegovo predavanje »Kvas novega 
krščanstva« globoko razm išljanje o Cerkvi 
in k ris tjan u  v sedanjem  svetu. Torej tu  
in danes. Želeti bi bilo, da bi si ga p re
brali in  prem islili vsi, ki se bavim o s 
problem i Cerkve in ku ltu re  danes.

Zbornik zaključuje predavanje prof. Re- 
ginalda V ospernika z naslovom »Na raz
voju dveh kultur«. Predavatelj je  pose
gel v položaj nas Slovencev v zam ejstvu, 
ki živimo m ed dvema kulturam a, med 
svojo domačo slovensko in med večinsko 
nem ško oz. italijansko. Tudi v ten i p re
davanju so izvirne m isli o našem  polo
žaju  m ed raznim i kulturam i.

Zbornik je  razm noženina in se dobi v 
slovenskih knjigarnah.

Praznik na Mirenskem Gradu
Nova cerkev (na levi) v Nguviu v Keniji, ki jo  je 23. septembra letos posvetil tržaški 

škof Bellomi. Ob njej na desni je videti staro cerkev
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Težave z odprtjem slov. sekcije 
na zavodu ITI
Ko smo bili že vsi prepričani, da je 

problem  okoli slovenske sekcije na indu
strijskem  zavodu IT I v Gorici rešen, se 
je  spet zataknilo. Ko je  ravnatelj prof. 
Guadagni poslal v Rim predloge urnikov 
in program ov za redno delovanje šole, 
ki jih  je  sestavil ob sodelovanju in  pod
pori slovenskih ravnateljev prof. S irka in 
prof. R enerja, je  sam o še čakal na fo r
m alno dovoljenje za  odp rtje  nove sekcije.

Ker tega dovoljenja ob začetku šolskega 
leta ni bilo, je  goriška pokrajina telefon
sko in telegrafsko pozvala m inistrstvo  
za šolstvo, naj pošlje pričakovano dovo
ljenje. Tu pa so se začele težave, ka jti 
eden od funkcionarjev je  spet pripom nil, 
da ni zadostnega števila dijakov za vpis 
(odlok o o d p rtju  sekcije ni za letos več 
predvideval m inim alnega vpisa dijakov), 
drugi pa je  celo dejal, da dovoljenje lahko 
izda k a r goriški šolski skrbnik. Slednji 
je  spet izjavil, da m ora Rim poslati do
voljenje. N a njegov telefonski poziv pa 
so na m in istrstvu  sporočili, da m orajo 
tem eljito  pregledati program e, k a r te rja  
precej časa. Zadevi je  v vsem tem  času 
od blizu sledil pokrajinsk i odbornik dr. 
Špacapan, ki je  o tem  sproti poročal 
predsedniku S indikata slovenskih šolni
kov (SSŠ) dr. Š turm u. Zadnji predlog 
m in istrstva je  bil, da b i za letošnje leto, 
in to kot znak, da država goji resne na
mene, da bi do dejanskega o d p rtja  sek
cije res prišlo, slovenski dijaki obiskovali 
ita lijansk i razred, vendar bi imeli nekate
re predm ete (slovensko slovstvo in zgo
dovino) v slovenščini.

Tega predloga pa  SSŠ ni sprejel, zato 
je  odbornik Špacapan dejal, da bo v n a j
krajšem  času skušal organizirati srečanje 
z m inistrom  za šolstvo Falcuccijevo, da 
se zadeva dokončno uredi. N a dlani je  
nam reč, da skuša Rim  zavlačevati z b iro 
kratsk im i zaprekam i odprtje  naše sekci
je  ko t se' je  pač že m arsikdaj zgodilo ob 
podobnih prim erih.

N ujno je  zdaj to re j, da se preveri, ali 
obsta ja  politična volja, da Slovenci p ri
dejo do svojega pouka industrij sko-teh- 
nične sm eri in  da se o tem  izrazijo vse 
stranke, tudi tiste , ki im ajo po navadi 
polna usta  obljub  glede slovenske m an j
šine in njenega zaščitnega zakona.

Tečaji 150 ur
V teh  dneh je  zapadel rok  za vpis v 

tečaje »150 ur« za odrasle, ki še nim ajo 
diplome nižje srednje šole. Goriška pokra
jin a  je  v ta nam en izdala poseben letak, 
ki je  vabil k vpisovanju, in to v ita lijan 
skem  in slovenskem jeziku, poleg tega 
pa je  dnevno časopisje stalno prinašalo 
prispevke s srečanj o teh tečajih.

Tako srečanje je  potekalo v petek  21. 
septem bra v prosto rih  Espomego kot ne
ke vrste  snidenje vseh bivših tečajnikov 
150 ur, in ob tej priložnosti je  pok ra jin 
ski odbornik dr. M. Špacapan nagradil 
bivšo udeleženko, ki je  potem  nadalje
vala z izobraževanjem  in je  v zadnjem  
času, k ljub  letom , družini in poklicu di
plom irala za bolničarko.

V soboto 22. septem bra pa je  v pokra
jinski sejni dvorani bil sem inar za p ro 
fesorje tečajev na tem o »Kakšne so per
spektive tečajev 150 ur«, ki sta  ga orga
nizirala goriška p o k ra jina  in deželni in
š titu t IRRSAE za pospeševanje šolstva. 
Med predavatelji naj omenimo poseg iz

vedenca CEDE iz Rim a prof. L ichtnerja 
in uvodni govor, ki ga je  imel naš pokra
jinski odbornik dr. Špacapan; v svojem 
posegu je  poudaril, da m orajo  tečaji iz
gubiti svojo izključno šolsko naravo in 
se odpirati na vsestransko izobraževanje 
s p rire jan jem  poučnih izletov, z obisko
vanjem  razstav in  drugih ku ltu rn ih  p rire 
ditev in v sodelovanju p ri organiziranju 
k rajevnih  pobud.

Vesela vest za nas je  seveda ta, da bo 
v letošnjem  šolskem letu (po dveh letih 
prem ora) znova stekel tečaj 150 u r  tudi 
na naši sredn ji šoli I. Trinko. V pretek
lih dveh letih  nam reč ni bilo zadostnega 
števila vpisov. Mislimo, da je  tud i letošnje 
zanim anje goriške pokrajine prispevalo, 
da se je  za pobudo odločilo zadostno 
število odraslih  Slovencev.

f  s. Hilarija Fatur
Pretekli teden smo pokopali notredam - 

ko s. H ilarijo , dolgoletno vratarico  v 
Zavodu sester Naše Gospe v ul. sv. Klare. 
Bila je  dom a iz Z agorja na Pivki. Pred 
več kot 40 leti je  vstopila v ta  red  in mu 
ostala zvesta do sm rti. Svoje poslanstvo 
je  vršila z veliko ljubeznijo, ko je  spreje
m ala na sam ostanski porti vseh vrst ljudi.

Pogrebni obred je  bil v cerkvi sv. Igna
cija na  Travniku ob veliki udeležbi. Od 
nje se je  v italijanščini poslovil msgr. 
Soranzo, ki je  vodil tud i sv. m ašo, g. Da
nilo Cim prič pa v slovenščini. Sestre in 
navzoči verniki so ji  zapeli v slovo »Ma
rija , m ati ljubljena«, ob grobu p a  »Usmi
ljeni Jezus«. Naj počiva v Bogu, ki m u 
je  zvesto služila. N otredam ski skupnosti 
naše iskreno sožalje.

V nedeljo 7. oktobra ob 14.15
bo v PODGORI

ob prazniku rožnovenske M atere božje

MARIJANSKA PROCESIJA
Slavnostni govor bo imel msgr. Andrej 
Simčič, bivši dekan v Solkanu. Med p ro 
cesijo in po procesiji bo igrala godba na 
pihala iz Nabrežine. Sledil bo Praznik 
štruk ljev  z domačo kapljico in bogat sre- 
čolov za misijone. - P risrčno vabljeni!

Sovodnje
Pomembna obletnica. Pred 80 leti so v 

Sovodnjah slovesno blagoslovili kip Brez
madežne. Blagoslovitve se je  udeležila vsa 
vas s cerkvenim i prapori in slovenskimi 
zastavami. Kip je  bil nato  um eščen v ka
pelico poleg cerkve in ostal nepoškodo
van tudi v času prve svetovne vojne, m ed
tem  ko so bili zvonik, cerkev in hiše 
naokrog vse porušene ali vsaj poškodo
vane.

Tisto leto, ko so cerkev na novo pozi
dali in cesto razširili, so kapelico podrli, 
kip pa za nekaj časa prenesli v župnišče, 
nato znova v cerkev, končno pa je  dobil 
m esto v zidu zvonika, k je r je  še danes. 
M arsikom u to ni bilo prav, saj je  bil 
kupljen  zato, da bi stal v kapelici in če 
ta  po vojni ni im ela več p ro s to ra  ob cer
kvi, naj b i se jo  postavilo k je drugje v 
vasi.

Te vrstice naj bi vzpodbudile tiste, ki 
bodo čez 20 let doživeli stoletnico blago
slovitve kipa, naj to obletnico dostojno 
proslavijo. M ati božja jih  bo gotovo za to 
nagradila.

Deželni sedež RAI 
za Furlanijo-Julijsko krajino

razpisuje natečaj za izvirne slovenske ra
dijske igre z namenom , da bi pospešil 
nadaljn jo  ra s t tovrstne ustvarja lnosti v 
slovenskih deželnih oddajah rad ia  T rst A. 
N atečaj obsega tr i kategorije: a) izvirna 
rad ijska  igra; b) izvirna rad ijska  igra za 
o troke in doraščajočo mladino; c) izvirna 
rad ijska  igra v narečju.

N atečaja se lahko udeleže avtorji s 
stalnim  bivališčem v Ita liji. Predložena 
dela m orajo  b iti izvirna in neobjavljena, 
oblikovno m orajo  ustrezati zahtevam  ra 
diofonskega m edija.

Določene so naslednje nagrade: a) izvir
na rad ijska  igra: prva nagrada lir 600.000, 
druga nagrada lir 450.000, tre tja  nagrada 
lir 300.000; b) izvirna rad ijska  igra za 
otroke in doraščajočo mladino: p rva na
grada lir 400.000, druga nagrada lir 300.000, 
tre tja  nagrada lir 200.000; c) izvirna ra 
dijska igra v narečju: prva nagrada lir 
400.000, druga nagrada lir 300.000, tre tja  
nagrada lir 200.000.

A vtorji m orajo  poslati svoja dela s p ri
poročeno poštno pošiljko najkasneje do 
31. jan u a rja  1985.

In teresen ti lahko dvignejo izvod pravil
nika natečaja  na deželnem sedežu RAI - 
Slovenski sporedi - ul. Fabio Severo 7, 
Trst.

OBVESTILA
Listnica uredništva. Zaradi pom anjkanja  

p ro s to ra  smo m orali dva dopisa zaradi 
n june dolgosti (Poletna kronika - Mačkolje 
in izlet pevskih zborov Novi Sv. Anton 
in  Sv. Jakob, T rst na G orenjsko) odložiti 
za prihodnjič. Dopisnike, ki poročajo  o 
izletih, pa prosim o, d a  se ne raztegnejo 
preveč, ker im a naš list le š tiri strani.

Mlade organiste obveščamo, da bo v 
nedeljo 30. septem bra ob 14. u ri srečanje 
z n jim i v Novi Gorici p ri cerkvi K ristusa 
O drešenika. V abljeni tud i m ladi pevovodje 
iz zam ejstva.

Seja ZSKP bo v ponedeljek 1. oktobra 
ob 20.30 v K atoliškem  dom u v Gorici. 
Vabljeni vsi predstavniki društev in o r
ganizacij.

Zobozdravnik dr. Igor Franko bo za
čenši s 1. oktobrom  sprejem al za prvi 
pregled po novem u m iku  le ob četrtk ih  
od 10. do 12. ure.

Odbor PD »Štandrež« sklicuje redni obč
ni zbor, ki bo v sredo 3. ok tobra ob 20.30 
v župnijskem  dom u »Anton Gregorčič« v 
Š tandrežu. Vabljeni vsi člani in p rija te lji 
društva.

Tečaj ritmične telovadbe. Tudi letos 
p rire ja ta  PD Štandrež in ŠD Velox tečaj 
v ritm ični telovadbi, ki bo ob četrtk ih  
od 15. do 17. ure v občinsiki telovadnici 
v Štandrežu. Tečaj, ki ga vodi kot p re jš
n ja  leta prof. N ataša S irk, se bo začel 
v če trtek  27. septem bra ob 15. uri. R itm ič
ne telovadbe se lahko udeležijo otroci 
od 5. do 14. leta. P rijave sprejem a Anica 
Pavio v Štandrežu, ul. Tabai (tel. 21003). 
K dor se nam erava udeležiti tečaja se lah
ko tud i prijavi kar v telovadnici v četrtek  
27. septem bra ob 15. uri.

Kontovel. V nedeljo 30. septem bra bodo 
na K ontovelu obhajali prazn ik  župnijske
ga zavetnika sv. H ieronim a. Sv. m aša bo 
ob 16. u ri. Po m aši srečanje v župnijskih 
prostorih .

Barkovlje. N a praznik  rožnovenske Ma
tere božje im ajo prazn ik  v Barkovljah. 
Ob 8. u ri bo sv. m aša, p o  m aši običajna 
procesija z M arijinim  kipom.

D A R O V I
Za Katoliški glas: M arija Giacuzzo 5.000; 

dr. Drago Štoka 25.000; M. B., T rst
20.000 lir.

Za nagrobnik prof. Bekarja: Jožica
Sm et 10.000; M arilka Koršič 50.000; Mir
jam  in Irena B rum at 100.000; M arija Man- 
tegna 50.000. (Popraveik: d r. Jože Vrtovec 
iz Gorice je  dal 100.000, ne pa  10.000 lir 
kot je  bilo zadnjič objavljeno.)

Za kapelico v Cerovijah: naimesto cvet
ja  na grob Celestine Pernarčič so daro
vali: družina Pernarčič, M avhinje 80.000, 
sorodniki iz K rm ina 34.000, Pavla Legiša, 
Cerovlje 10.000, družina Alojz Antonič, Ce
rovi je  20.000 lir.

Za cerkev na Opčinah: M arija Dolenc 
v sipomin na starše 50.000; Edi G uštin ob 
k rs tu  sinčka Petra 50.000; Pavel Poropat, 
bo ter ob istem  k rstu  50.000; družina M aj
de in Dragota Daneu 50.000; Edvard Gu
štin  ob k rs tu  vnuka Petra  30.000; D arin
ka Segulin-ČOk, b o tra  ob istem  k rstu  
30.000; N. N. ital. jezika 25.000; M arija 
Mahnič-Coccoli v spom in na m am o Tere
zijo 20.000; Ana Jurca-Sosič 20.000; Mari
ja  in Ivanka v spom in na starše, b ra te  in 
sestro  20.000; Aldo Pešce 2.000; razni
35.000 lir.

Za cerkev na Banah: K arla, Vera in 
K arm ela Ferluga 30.000 lir.

l MWit
Spored od 30. sept. do 6. okt. 1984

Nedelja: 9.00 Sv. m aša iz župnijske cer
kve v Rojanu. 10.30 M ladinski oder: »Uhač 
in njegova druščina«. 11.45 Vera in naš 
čas. 12.00 N arodnostni trenutek... 14.10 
Nediški zvon. 15.00 Šport in glasba ter 
prenosi z naših prireditev.

Ponedeljek: 8.10 Nediški zvon. 9.00 Glas
beni mozaik. 10.10 K oncertni in operni 
spored. 11.30 L iterarni listi. 12.00 Gleda
liški spomini. 13.20 Cecilijanka 83: m ešani 
zbor L. Bratuž,dekliški iz Doberdoba in 
m ešani iz V rtojbe. 14.10 Otroški kotiček.
15.00 Ta nenavadni šolski dan. 16.00 Iz 
zakladnice pripovedništva. 17.10 N agraje
ni zbori na  tekm ovanju Seghiezi. 18.00
V svetu znanosti.

Torek: 8.10 Dosje Koprivišče. 8.40 Slo
venska lahka glasba. 10.10 K oncertni in 
operni spored. 11.30 Zapiski na robu. 12.00 
Sestanek ob dvanajstih . 14.10 Povejmo v 
živo. 15.00 Mladi m ladim . 16.00 Športna 
tribuna. 17.10 N agrajeni zbori na tekm o
vanju  Seghizzi. 18.00 Ciril Kosmač: »Tan- 
tadruj«. G roteskna balada.

Sreda: 8.10 Športna tribuna. 8.40 Slo
venska lahka glasba. 10.10 K oncertni in 
operni spored. 11.30 Beležka. 12.00 Liki 
iz naše preteklosti. 13.20 K om orni zbor 
RTV Ljubljana. 14.10 Povejmo v živo. 16.00 
Od Milj do Devina. 17.10 Glasbena k ro 
nika s H rvaškega. 18.00 Poezija sloven
skega zahoda.

Četrtek: 8.10 Od Milj do Devina. 8.40 
Slovenska lahka glasba. 10.10 K oncertni 
in operni spored. 11.30 Zapiski na robu.
12.00 Sestanek ob dvanajstih . 14.10 Povej
m o v živo. 16.00 Na goriškem  valu. 17.10 
Mi in glasba. 18.00 K ulturna srečanja.

Petek: 8.10 Na goriškem  valu. 8.40 Slo
venska lahka glasba. 10.10 K oncertni in 
operni spored. 11.30 Beležka. 12.00 P risrč
ne pozdrave iz... 13.20 Nediški puobi. 14.10 
Povejmo v živo. 15.00 V svetu filma. 16.00 
Iz zakladnice pripovedništva. 17.10 Mi in

glasba. 18.00 K ulturni dogodki. 18.30 Na
božna glasba.

Sobota: 8.10 K ultur ni dogodki. 8.40 Slo
venska lahka glasba.10.10 K oncertni in o- 
perni spored. 11.30 Beležka. 12.00 »Glas od 
Rezije«. 11.10 O troški kotiček. 15.00 Glas
beni po rtre t U rbana Kodra. 15.20 V svetu 
valčka. 17.10 Dober glas gre v vsako vas.
18.00 France Bevk: »Kozorog«.

D A R O V I
Za Slovensko Vincencijevo konferenco 

v Trstu: v spom in pok. Leopoldine Am
brožič N. N. 100.000; N. N. 20.000; N. N. 
20.000; N. N. 20.000 lir.

Za cerkev v Ricmanjih: Ljudm ila K uret, 
T rst 50.000; A ntonija H rvatič, R icm anje 
8.000; N. N., B oršt 5.000; B runa Kocjančič, 
R icm anje (za obnovitev cerkvenega le
stenca) 6.000 lir.

Za kapelo pri Domju: Justina V atta, 
T rst, v spom in pok. Ivanke Furlan  10.000; 
M arija Fabijančič, T rst v spom in na svoje 
pokojne in v čast sv. Leopoldu M andiču
50.000 lir.

Za misijonarja Štanta: M arija Lavren
čič, Sesljan 50.000; K arm ela in  Rafaela 
P. 100.000; K ristina v spom in b ra ta  du
hovnika Janeza E ržena 50.000; družina K o
rošic 20.000 lir.

Za misijonarja V. Kosa in za lačne po 
svetu: K arm ela in  Rafaela po 100.000 lir.

Za slovenske misijonarje v Zambiji: 
M arija M arkuža 50.000 lir.

V spomin sina Stelia: Dora Giovannini, 
T rst za M arijin dom v  Rojanu 50.000 in 
za tržaške skavte 30.000 lir.

Za misijone: L aura Abram  v spom in 
Jožeta Jevnikarja , ki je  um rl v Argentini 
50.000; Jože Fabijan  50.000 lir.

Vsem  p lem enitim  darovalcem Bog po
vrni, rajnim  pa daj večni pokoj!

O G L A S I
Za vsak mm višine v širini enega stolpca: 

trgovski 300 lir, osm rtnice 250 lir, k 
tem u dodati 18% davek IVA.

Odgovorni urednik: msgr. Franc Močnik 
Tiska tiskarna Budin v Gorici

Izdaja Katoliško tiskovno društvo

Udeleženci blagoslovitve Marijinega kipa leta 1904 v Sovodnjah. Vsi tl ljudje, sedaj 
že pokojni, so bili zelo verni. Naj bi jih tudi sedanji rod v tem posnemal!

SLOVENSKI HOTEL »BLED« V RIMU
Lastnik: VINKO LEVSTIK

HOTEL »B

Banca Agricola Goriziac=g, 
1  Kmečka banka Gorica—

skupno z  ostalimi članicam i D eželnega konzorcija ljudskih bank

VAM NE NUDI SAMO DENARJA!
GORICA, KORZO VERDI 51, TEL. 84206/7 —  TELEX 460412 AGRBAN

Mki AaferaDpt Jj

•  Knjige
•  Šolske potrebščine
•  Nabožni predmeti

GORICA
Travnik, 25
Tel. 84407
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